

Részletek a magyar horogkeresztesek háborúskodásáról

Ujpest nyerte a vízipóló-bajnokságot

UTE—MAC 3:2
III. ker.—MTK 2:0

Bárány győzött a 100 méteres úszóbajnokságban
Botrány a szegedi osztályozómérkőzésen

MAGYAR HÉTFŐ



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 JUNIUS HÓ 27
VIII.ÉVF. 27. SZAM • TELEFON: 283-62

Letartóztattak egy előkelő fővárosi építészt

A kormányzó autója súlyosan megsérült a ceglédi országúton

Horthy Miklós kormányzó szerencsésen sebesülés nélkül került ki a balesetből

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója szombaton Budapestről autóján kenderesi birtokára utazott. Utközben Cegléd és Abony között a kanyarodónál a gépkocsi első kerekének gumibroncsa defektet kapott, aminek következtében a gépkocsi az esőtől síkos úton az útszegélyző kőnek futott. Az ütődés ereje eltörte a gépkocsi kormánykészülékét. A kormányzót semmiféle sérülés nem érte és ugyancsak sértetlen maradt a kíséretében levő Koós Miklós alezredes, szárnysegéd is. A kormányzónak a soffőr mellett ülő inasa az odaütődésor előrebukott és felső ajkán kissé megsérült.

A kormányzó a közeli vasúti őrházhoz ment és elbeszélgetett a vasúti őrrrel, amíg a debreceni gyorsvonat megérkezett. A vonatot megállították és a kormányzó kíséretével beszállt a vonatba, ahol egy elsőosztályú fülkében helyezkedett el. A kormányzó Kisújszállásig utazott, ahol leszállt a vonatról. A gyorsvonat utazóközönsége, valamint a kisújszállási pályaudvaron várakozók lelkes ünnepségekben részesítették. Utját Kisújszállásról gépkocsin folytatta Kenderesre, ahová szerencsésen megérkezett.

A kisebb sérülést szenvedett inas a kormányzó utasítására Szolnokon leszállt a vonatról, hogy az ottani kórházban esetleges fertőzés ellen beoltsák.

Hogy történt a baleset?

A szerencsés kimenetelű autóbalesetre vonatkozólag a következőket jelenthetjük:

A kormányzó mostanában sűrűn tartózkodik kenderesi birtokán, ahonnan szükség-szerűen esetről-esetre felrándul Budapestre. Szombaton reggel is egyik *Maybach-gyártmányú*, világosszínű magánautóján jött fel Budapestre, ahonnan délután 5 órakor indult visszafelé.

Cegléd és Abony között, Palaticspusztá téjében a kormányzó autója egy szembehaladó parasztszekérnek tért ki, a gyors elfordulás következtében fékezésre volt szükség, aminek folytán a kocsi jobb első kerekének gumibroncsa defektet kapott, a gépkocsi pedig az út mellett haladó árokba esüszött.

A kormányzó és szárnysegéde, Koós Miklós alezredes, akik a kocsi belsejében ültek, sértetlenek maradtak, ugyancsak sértetlen

maradt a soffőr is. Mindössze a kormányzó inasa, *Kerencsy* Miklós szenvedett kisebb sérüléseket. A szélvédő ugyanis letört és az inast az arcán és száján megsértette.

Miután a kormánykészülék elromlott, meg-görbült és

a kocsit sem lehetett volna kihúzni az árokból,

a kormányzó a párszáz lépésnyire fekvő *Palaticspusztá megállóhely* nevű őrházhoz gyalogolt. Itt *Koós* alezredes megtudta, hogy *Cegléd felől Szolnokra érkezik rövidesen az 1708. számú gyorsvonat, amely Budapestről 18 órakor indul és Ceglédet 19 óra 6 perckor hagyja el.*

Ezt a vonatot Koós alezredes 19 óra 10 perckor a nyílt pályán megállította s arra a kormányzó kíséretével együtt felszállott.

A kormányzó kíséretével egy elsőosztályú fülkében helyezkedett el.

Beszállás az őrháznál

Egy szemtanu a *Palatic*s megállóhelyen történt beszállást a következőképen beszéli el:

A „*Palatic*” állomás az 5. számú őrház. Az itt szolgálatban levő MÁV altiszt jelzőlámpájával piros jelzést adott le a Cegléd felől érkező gyorsvonatnak, amely

hirtelen fékezéssel megállott.

A szokatlan gyors fékezésre figyelmesek lettek az utasok és *sietve ugráltak le a vonatról* s ijedten tudakozódtak a személyzetnél, hogy mi történt!

Mindenki gázolásra gondolt és nagy meglepetéssel látták, hogy

az őrház felől a kormányzó jól ismert alakja lép elő a szokott tengerész egyenruhában, mögötte *Koós* szárnysegéd, akinek kezén kisebb sérülések voltak láthatók, míg az inas arcán, fején és kezén átverzett ideiglenes kötések voltak észre-vehetők.

A közönség körében természetesen azonnal elterjedt — érthető módon, túlozva is — az

autóbaleset híre. A közönség lelkesen meg-eljenzete a kormányzót, aki belépett az egyik elsőosztályú fülkébe, amelyet utasa, vitéz *Bobory* György volt főispán, tiszafüredi országgyűlési képviselő, sietve felajánlott a kormányzónak és kíséretének. *Bobory* poggyászát összeszedve, *másik fülkébe* igyekezett, de a kormányzó felszólította, hogy *maradjon csak a fülkében.*

Utazás Kisújszállásig

Szolnokra érkeve, *Koós* szárnysegéd intézkedett a továbbutazásról s Kisújszálláson már újból nagy közönség várta lelkesen a kormányzót. Este 20 óra 30 perckor érkezett

meg a gyorsvonat. Az állomáson várta a kormányzót báró *Hellenbach* ottani földbirtokos 6 személyes túraautója, amelyen a kormányzó *Kenderesre* utazott.

A sebesült inas a szolnoki kórházban

Szolnokon a kormányzó utasítására a meg-sebesült inast a város kórházába szállították.

A *Magyar Hétfő* munkatársa érdeklődött Szolnokon *Kerencsi* Miklósnak, a kormányzó inasának sérülése és kezelése iránt. Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy *Kerencsit Monoky* Ferenc dr., a szolnoki kórház inspekciós orvosa vizsgálta meg, majd jelentést tett a kórház igazgatójának, dr. *Óvári-Papp* Gábor egészségügyi főtanácsosnak *Kerencsi* sérüléséről, aki azonnal megjelent a kórházban, maga is megvizsgálta *Kerencsit*, de jelentékeny sérülést nem talált rajta,

csak kisebb sebeket.

Az orvosok természetesen megtették minden szükséges preventív intézkedést az esetleges fertőzés elkerülése céljából és tetanusz-injekciót adtak *Kerencsinek*.

Vasárnap délelőtt a kormányzó megbízásából *Koós* alezredes autón Szolnokra érkezett, ahol meglátogatta *Kerencsit*, aki egészen jól-érzi magát, azonban a sebesülésen felül kisebb ütődéseket szenvedett, miért is az ágyat őrzi. Az orvosok véleménye szerint egy-két napon belül gyógyultan elhagyhatja a kórházat.

A kormányzó autóját Budapestre hozták

Szolnokra érve, *Koós* alezredes intézkedett, hogy

a Cegléden állomásozó gyalogezred ki-rendeltsége húzza ki az útéstre az autót.

Ezt az intézkedést azonnal végrehajtották, a kormányzó kocsiját katonai soffőrök ma reggel Budapestre vontatták, ahol a kocsit a kormányzósági garázsban javítás alá vették.

Megtéktintettük az autót a kormányzósági javítóműhelyben. A kormánykészüléke, vala-

mint a jobb első sárhányója is megsérült, al-váza is el van görbülve. A „*törésálló*” védőüvegek is erősen meg vannak sérülve.

A kormányzó neje nem volt az autón

Szolnokon az a hír is elterjedt, hogy az autóban a kormányzó felesége is helyet fog-lalt volna. Ez a híresztelés nem bizonyult valónak,

Hasznos tudni, hogy sokféle betegségnek vehetjük elejét, ha Schmidhauer

természetes Igmándi

készítvevel eltávolítottuk a gyomor és belekben rejtőző kórokozók baktériumokat.
Ulasítás minden palackhoz mellékelve!
Kapható mindenütt!

Elmaradt a nácik felvonulása Münchenben

A bajor kormány és államgyűlés, mint ismeretes, fenntartotta az uniformisviselőre kimondott tilalmát. A nemzeti szocialisták erre bejelentették, hogy vasárnap 40.000 náci vonul fel München utcáin, hogy tüntessenek az intézkedés ellen. Úgy látszik, hogy a Hitleristáknak ez a fogadkozása elmaradt. Legalább ezt jelentik Münchenből, mely szerint ott a déli órákig nem történt semmi rendezvény.

Bomlás a demokratapárti közséji frakciójában

Érdekes mozgalomról beszélnek napok óta a Te-rézvárosban a városi bizottsági tagjai között. A Nemzeti Demokrata Párt elnökségének indítványára ugyanis a párt választmánya és elnöksége tárgyalni akarja azokat a párttagoknak és Frankl Kornél dr. belvárosi bizottsági tagnak az ügyét, akik résztvettek Pábián Bela országgyűlési képviselő tiszteletére Ulpesten tartott banketten. Az indítvány úgy szól, hogy Frankl Kornél bizottsági tagot és azokat a párttagokat, akik a vaecoron résztvettek, zárják ki a párt kötelezőből. Illetve Frankl Kornél tegye le a bizottsági mandátumát. Az indítványnak ellenezke is van és többben a javaslat ellen készülnek felszólalni, viszont úgy tudjuk, hogy az elnökség ragaszkodik az indítvány elfogadásához, amely esetben elkerülhető a bomlás a demokratapártban.

A Kamara nem akar harcot a GyOSz-szal

A budapesti *Kereskedelmi és Iparkamara* csütörtökön délben nagyjelentőségű együttes ülést tartott. Az együttes ülésen természetesen csak a Kamara fővárosi bel- és levelező tagjai vettek részt. Az ülésnek egyetlen tárgya az elnökség javaslata szerint, állásfoglalás a behozatali bizottságokban való részvétel és a bizottságban a kamarai kiküldött vezető szerepe mellett. Éber Antal, a kamara elnöke nagy beszédben foglalkozott a behozatali bizottság szerepével és összeállításával és ennek során élesen állást foglalt a gyáripar szerinte túlzott hatalma és képviselve ellen. Legnagyobb meglepetésre — és ez volt az együttes ülés szenzációja — a kamara tagjai

nem osztották az elnök álláspontját és udvariasan bár, de a harcias állásfoglalással szemben azt javasolták, hogy a kamara ne kezdeményezzen egy olyan bizottság ellen harcot, amelyről még nem tudják, hogy milyen lesz működése és vajjon lesz-e panaszra okuk?

Szélecs Antal és Szélecs Imre, Vértes Emil és Balkányi Kálmán dr. és mások felszólalása után úgy határoztak, hogy ezúttal nem serebelnek a bizottságok összetételét és nem emelnek panaszt a GyOSz és társaságok részvételére. Szóval nem akarnak mindaddig háborúszókat, amíg konkrét panaszuk nincsen. Az üléstől nem adtak ki kom-munikát.

Gyálligeten felket 300 P-től villaszerü házat 900 P-től 36 havi részletre vehet

téli lakás kelleivel megépítve, fűthető, hozzáépítésre alkalmas. 24 négyzetméteres; azonnal beköltözhető és már ott nyaralhat (kisebbsz már 300 P-től). Budapesttől 10 és fél km-re. Gyálpuszta állomás a telepen. Villamoshoz autóbussz közlekedés. Olcsó bérletjegyek. Megtekintéshez ingyen autójáratok. Strandfürdő, erdők. Sportpályák. Gróf Károlyi László parcellázási irodája: VIII., Eszterházy-utca 25. Telefon: 42-0-50. Kérjen prospektust!

Papen kancellár Lausanneba utazott

Berlin, június 26. A Wolff-ügynökség jelent: Papen birodalmi kancellár ma délután 16 óra 22 perckor a Basel-luganói gyorsal Lausanneba utazott.

Három konyhakéssel halálra szurkálta magát egy életunt mozdonyvezető

Salgótarjából jelentik: Borzalmas módon vetett végét életének Márkus János salgótarjani mozdonyvezető. Az életunt ember vasárnap reggel fél nyolckor érkezett haza a szolgálatból, amikor felesége még aludt. Márkus János levett köztől, majd a konyhába ment, amelynek ajtaját magára zárta. Egy nagy konyhakést vett elő, amellyel fejbeverte magát. A kés azonban beletört a koponyacsontba. A halálrészlet, súlyosan sérült ember eldobta a törött kést és egy másikat kerített elő, amellyel a mellébe szúrt. Ez a kés elsiklott a szerencsétlen ember bordáján, míg végül egy harmadik konyhakéssel nagy erőfeszítéssel keresztüldöfte a szívét. Mire rátörték az ajtót, a szerencsétlen ember meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Kisiklott a pilisvörösvári vonat Rákos-rendezőn

Az elmúlt héten — mint a Magyar Hétfő is megírta — Kőbánya felsőpályaudvaron ismeretlen tettesek köveket helyeztek el a vasúti sínekre a váltók közé, nyilvánvalóan a céljal, hogy kisiklassák az egyik befutó vonatot. Akkor a váltótorony óránk ébersége folytán sikerült megelőzni a szerencsétlenséget, míg egy héttel később, ismét szombaton, egyelőre ismeretlen okokból kisiklott egy személyvonat a Rákos-rendező pályaudvaron. A szerencsétlenségről a következő hivatalos jelentést adták ki:

A Magyar Királyi Államvasutak igazgatósága közli, hogy június 25-én a 3438. számú pilisvörösvári helyivonat mozdonyának első futókereke Rákos-rendező pályaudvaron, 18 óra 25 perckor, a 6. számú bejárati váltón ismeretlen okból kisiklott. Embersérülés nem történt, azonban a jobb vágány 19 óra 21 perckor el volt zárva. Ennek következtében a 3438. számú vonat elmaradt, az utasokat a 3438. számú vonattal továbbították. A kisiklásból folyólag egyes személyvonatoknál jelentéktelen késések keletkeztek. A helyszíni vizsgálatot azonnal folyamatba tették.

Háborúskodás szacharincsempészéssel a Csikágóban

A Péterffy Sándor-utca egyik szesznygereskedő cégénél, melyet Steiner S. Lipót vezet, a napokban a fináncok 7 és félkiló illetéketlen szacharint találtak. A lelet folytatásán a pénzügyigazgatóságú idéztek a cég főnökét, aki, mikor az esetről itt értesült, azonnal elbocsátotta Steiner S. Lipótot és felszólította az üzleti kulcsok átadására. Steiner ezt megtagadta, sőt szombaton ki is nyitotta az üzletet, mire a cég a rendőrségen magánlakásértért feljelentést tett. Steiner a főkapitányságon mégis átadta a kulcsokat.

De visszafelé menet mégis lakost hívatott, új zárakat tett az üzletre, más lakatokkal zárta le a helyiséget. A tulajdonos észrevette a zárak kicserélését, ezért is biztonsági kényszerűen helyezte a zárakat. A biztonsági készüléket viszont vasárnap virradóra Steiner távolította el, ami már azonban nem ment a legegyszerűbben. A cég ügyvédje most már könnyű testisértés és botrányokozásért is feljelentette Steiner-t. Így végződött a szacharin-háború a Csikágóban...

Betörések finanszírozásával gyanúsítják a győri hitközség rablásával vádolt egyik tettesét

A Magyar Hétfő egyik nemrég számban megírtuk, hogy a rendőrség letartóztatta Grünfeld Jenő vállalati igazgatót, akit a győri zsidó hitközség irodájában elkövetett rablásával vádolnak. A gyanu alapja az a tény, hogy irodájában megtalálták a hitközség egyik ellopott frögéjét. Grünfeld a vádakkal szemben azt adta elő, hogy az írógépet jóhiszeműen vásárolta. Többnapos vizsgálati fogság után Grünfeldet Antalffy Sándor vizsgálóbíró szabadlábra helyezte.

törés kitervezését, amely alkalommal a cég pénzszekrényéből 15.000 pengő vittek el. A gyanu egy Klenk László nevű emberre terelődött, akit azonban a rendőrségnek nem sikerült előállítani. Ez a tény azonban nem csökkentette a Grünfeld elleni vádakat, úgyhogy Molnár Ferenc vizsgálóbíró Grünfeldet pénteken előzetes letartóztatásba helyezte. Grünfeld védője, ifj. dr. Virág Gyula a letartóztatás ellen felfolyamodással élt, amellyel a vádtanács ma foglalkozik.

Grünfeld Jenő a rendőrség az elmúlt héten újból letartóztatta és pénteken már át is szállították az ügyészség fogházába. A tartóztatás oka az volt, hogy Grünfeldet a rendőrség

betörések finanszírozásával gyanúsítja. A többek között neki tulajdonítják a Forgó és Társa cégnél legutóbb elkövetett kasszabe-

A Grünfeld elleni vizsgálattól függetlenül még egy esemény történt a Forgó-féle betörés ügyében. A napokban a rendőrségen önként jelentkezett Klenk László és előadta, hogy az újságokból értesült az ellene említett vádról és azért jelentkezett, hogy tisztázza szerepét. Klenk-et kihallgatása után a rendőrség elbocsátotta.

Egy kislány megállította a nyílt pályán a miskolci vonatot

Vérfigyaszto jelenet játszódott le vasárnap reggel Rákoskeresztúr és Rákosliget között a vasúti pályán, ahol

Az arra haladóknak meghűlt a vér és ijedten kezdtek ordítani és integetni a szembejövő vonat mozdonyvezetőjének. Szerencsére a mozdonyvezető is idejében észrevette a szembejövő kislányt és hirtelen fékezésessel egy méternyire a gyermektől sikerült megállítania a vonatot.

egy négyéves kislányt csak a esodálatos véletlen mentette meg attól, hogy a miskolci vonat halálra nem gázolja.

Az eset természetesen nagy feltűnést keltett és lelkesen megéljenzették az éber mozdonyvezetőt, aki gondosságával egy gyermek életét mentette meg.

Reggel 7 óra 15 perckor indult el a személyvonat Rákosligetről és miután ez a vonat megállás nélkül halad át a Rákoskeresztúri állomáson, a mozdonyvezető erősen rákapcsolt és teljes menetsebességgel haladt. Alig ért ki a vonat a pályaudvarról a nyílt pályára,

Ez az eset ismét bizonyította annak, amire ép a múlt héten is rámutattunk egy motorke-rékpárgázólással kapcsolatban, hogy a pestkörnyéki községekben a szülők nem vigyáznak eléggé a gyermekeikre...

a sínek között hirtelen feltűnt egy négy-öt év körüli szőke kislány, aki egy kis kánnában tejet vitt és a legnagyobb nyugalommal sétált szembe a személyvonattal, játékosan egyensúlyozva a síneken.

Ítéletidő Salgótarján környékén halálos áldozattal

Salgótarjánból jelentik: A péntekről szombatra virradó éjjel ítéletidő pusztított a Salgótarjántól északra eső területen. Különösen Somoskőújfalui községet sújtotta a hatalmas felhőszakadás, amely a lábónálló termést leverte és a szénát lesodorta a hegyoldalokról.

A felhőszakadásnak halálos áldozata is van. A megáradt és medréből több helyen kicsapott Salgó patak sok állattal együtt a somoskőújfalusi kondást is elsodorta. Mire kifogták, megfulladt.

FONTOS ÉRTESETÉS A GABONAKÉSZLET-TULAJDONOSOKNAK.

Mindazoknak, akiknek régi gabonakészletük van jogukban áll, hogy készítsék minden méter-mázsája után régi gabonalevelet hat pengő új gabonalevele cserélték, ami azt jelenti, hogy négy pengő helyett métermázsánkat hat pengő-höz jutnak. Aki ezt a kedvezményt igénybe akarja venni, az a pénzügyigazgatóságához 1932 június 28-ig, tehát kedd éjjel 12 óráig előzetesen jelentse be azt, hogy 1932 június 30-án éjjelkor hol és körülbelül mennyi gabony szlette lesz. A kedvezmény biztosítása céljából a gabonát közzárak-rakba, tárházakba vagy malmokba kell szállítani.

BANTALMAZZÁK A DUBLINI EUCHARISZTIKUS KONGRESSZUS RÉSZEIVŐIT.

Londonból jelentik: Ballymena pályaudvarán egy Dublinbe induló zárándokvontat ablakait nagyobb tömeg bezárta és az utasokat kövelek megdobálta. Állítólag többen megsérültek. Larnneban egy különhajó utasait bántalmazták. Connor püspöke Északírország helygymiszterétől távirattal védelmet kért a visszautazó zárándokok részére.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY CSAPÓK.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY CSAPÓK. Hájós István 53 éves csapos vasárnap a Vámház-körút 16. szám alatti Biró Dénes-féle vendéglő borospincéjében felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. Zsebében búcsúlevelet találtak, amelyben ingóságairól intézkedik és arra kéri hozzátartozóit, hogy a takarékegyetben levő pénzt fordítsák kislányának felnevelésére.

Zavargások és összeütközések Poroszországban

Berlin több helyen az esti órákban összeütközések voltak a kommunisták és nemzeti szocialisták között. Tempelhofban lövések dördültek el. Többen súlyosan megsebesültek. A város nyugati részén megismétlődtek a zavargások. Németországban általában nyugalom van, a esetepatké száma aránylag kevés.

Balatonaliga és Balatonvilágos

között
telkek
110-200 négyszögöl nagyságban, fürdő-joggal kaphatók. Érdeklődni lehet a Magyar Tisztviselők Takarékpénztára Rt.-nál, IX., Mester-utca 15. T.: 46-1-56, vagy vasár és ünneppnapokon a villamos állomás melletti irodánkban.

Az egész magyar gazdasági élet részvételével temették el Fellner Henriket

Szombaton délelőtt a főváros és az ország minden gyárában és ipari üzemében öt perc-re megállították a gépek, megállt a munka, így gyászolta a magyar ipar legelső munkását: Fellner Henriket. Délután 3 órakor a ke-reposítói temető halottasházából temették a magyar ipar vezérét, a magyar közgazdasági élet egyik legkimagaslóbb egyéniségét, a ki-nek temetésén gazdasági, politikai és társadalmi életünk sokszáz jelese, s csaknem minden számottevő tagja a gazdasági világnak megjelent, barátai, munkatársai és alkalmazottai mellett. Szabó Imre református esperes magasan szárnyaló, megható beszédben méltalta Fellner Henrik életének alkotásait.

A gyászbeszéd után Weiss Fülöp, a Kereskedelmi Bank elnöke és a felsőház hivatalos képviselője búcsúzott.

Ezután Fenyő Miksa lépett a ravatal elé.

A magyar gyáripar gyászfátyolos lobogóját hajltuk meg koporsó előtt elnökünk, vezérünk, drága barátunk, Fellner Henrik. Eljötték hozzád gyáros testvéreid, akik az utolsó hat esztendő reménytelenségében, a te finom elmédől, a te eszaktalantlan ítéletedről, a te fölényes bölcseségedről és emelt, ítélet, bölcsesség, glóriásan besugárzó szerető szívedről kaptak a reményt, hogy itt életnek kell fakadni az élettelenben és kaptuk az öntudatot, hogy ebben az életfakadásban a te táborodra milyen kiváló szerep vár.

Gazdagon megrakodva érkezél hozzánk és ami tudást, tapasztalást és élet kikötőjében szenteltél, ami lelki kincsest azt feldiszlottad, ami munkát a bankélt terén kifejtéted, teremtd munkáit, miről tanult mondjék, hogy a szemléltetésnek és morálitásnak olyan egysége volt benne, hogy példát erre alig találunk ami országos jelentőségű, de tudásoddal az ország határain túlnéz munkát végeztél, nagyjelentőségű iparvillanatok irányításában, saját vállalatod léptetésében, mintha a lelkiismeretes ember felkészülése lett volna annak az örökségnek átvételére, mely az alapító Chorin Ferenc hunyváti méltó gazdájára várt.

Távol országok értő és élvező utazója, most indulj el legmesszebb utadra s mi nézzük utána a végtelenbe, szemünkbe és szívünkbe edzők továbbán alakodt és szentül fogadjuk, hogy a te szellemében, a te szándékaid szerint, a te nemességredre törekvő lelkűnk örökségének hűségese sáfárjai. Előnkünk, szívünkhoz nőtt igaz barátunk, Isten veled!

Az elhantolás előtt a Leipziger-vállalat tisztviselői kara és munkássága nevében veit búcsút az elhunyt főnökötől Szamek Zsigmond igazgató.

Fájdalom szorítja el szívemet — mondotta — és sajoz egész lelkem, mert Fellner Henrikben a legnemesebb, a legbölcsesebb és a legjobb vezetőket veszítettük el. A bölcsesség és jószág inkarnációja volt és most, amidőn visszaaduk testét az anyaföldnek, mindent átfogó erővel érezzük, valljuk, hogy bölcsessége ezennél is vezélni fog bennünket, amíg csak eszünkkel bírjuk; jószág szívünket örök halára dobogtatja, amíg szívünk csak egyet is dobban. Isten áldja meg minden áldásával haló poraiban is szereteti mesterünket.

A búcsúbeszéd után az Operaház énekkara elénekelt: „Nincs már szívem féltelmére...” kezdetű szoltárt, melynek elhangzása után a díszes érekeposztót a sírho bocsátották és elhantolták. A sírt, melyet elborítottak a koszorúk százái, a gyászoló hozzátartozók és közönség mélyen megrendülve, könnyes szemmel állta körül.

A SALGÓTARJANI KÖSZENBANYA RÉSZVÉNY-TÁRSULAT igazgatósága elhunyt tagtársának, Fellner Henriknek emlékére gyászulást tartott, melyen a társulat elnöke, dr. Chorin Ferenc meleg szavakban emlékeztet meg az elhunyt nagy érdemeiről, melyeket a magyar közgazdasági élet egyetemének védelmére mellett, azon több mint háromvizedes munkásság során, mely őt a társulatához fűzte, a társulat érdekében szerzett.

Valódi ezüst óralánc és egy valódi svájci óra összesen **6.90 P**
3 évi jótállással. 2 darab 14 karátos arany jeggyűrű összesen 19 pengő.
SELINGERMÉL, Calvin-tér 3. sz.
Vidékére utánvétel

Bethlen András gróf elvesztette tárcáját

Gróf Bethlen András, a volt miniszterelnök fia péntekről szombatra virradó éjjel a Jardin de Parisban szórakozott. Hajnal felé távozott el a mulatóból s egy szürketaxin ment haza. Másnap vette csak észre, hogy arany-foglalatú pénztárcáját valószínűleg a taxiban felejtette és elvesztette. A pénztárcában 6500 pengő volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

HUSZONÓT KERÉKPÁRT LOPOTT, A JUBILEUMON LETARTÓZTATTÁK.

Kiskunhalasban elfogták egy kerékpártolvajt, aki néhány nap alatt eddig még szokásban levő társával együtt 25 kerékpárt lopott. Keresik a kerékpártolvaj társát.

ECETES BORT IVOTT, MEGHALT EGY 5 ÉVES KISFIÚ.

Rácalmás községben Rozsnitz János 5 éves kistü megrzését tünetek között meghalt. A csendőrség nyomozása szerint a kistü nagyapjánál Rozsnitz Sándornál megecetesezett bort ivott, ettől rosszul lett, elvitték az orvoshoz, dr. Péter Lászlóhoz, aki azonban már nem tudott rájta segíteni. A szerencsétlen gyermek holttestét be szállították a bajai ügyészségre, s fel fogják boncolni.

A fekete horogkereszt harca a piros-fehér-zöld horogkereszttel

Látogatás a Képiró-utcai Braunes Hausban

MESKÓ PLAKÁTJARÓL:

„Ha minket is elfúj a sors zivatarja, Az Istennek nem lesz soha több magyarja.”

Két plakát jelent meg a pesti utcán, két magyar hitlerista plakát. Az egyiket Meskó Zoltán, az ismert parlamenti adomázó, a másikat Böszörmény Zoltán, az egykori jobboldali lapok meglehetősen ismeretlen munkatársa jegyezte.

A két külön plakát a magyar náciik bomlását jelenti. Ezt különbözőképpen kommentálják, kiki a maga pártállása szerint.

Meskó Zoltán az elmúlt heti nagy parlamenti zászlóbontáskor ünnepélyesen tűzte mellére a náciik jelvényét: a piros-fehér-zöld horogkeresztet.

Ugyanezt a jelvényt most esendben, elvonulva, úgy, hogy senki se lássa, vette ki a gomblyukából, csak azért, hogy egy másikat tűzzön ki: az új fekete horogkeresztet.

A hitleristák egyesülete tehát kettészakadt. Meskó az új magyar „adolfok”, Böszörmény pedig a régi és ismert „náciik” vezére lett.

Meskók a Ráday-utcaiban béreltek párthelyiséget, a Böszörmény-féle náciik pedig a Képiró-utcai „Braunes Haus”-ban székelnek továbbra is.

A mottó különben mindkét párt használja, amit a „sors zivatarja” tájékoztatására szögeztünk le. Ha mégis elsöpörni szándékoznak őket...

A Meskó — Haus-ban

Hogy a magyar hitleristák bomlásának okairól érdeklődünk, beszélgettünk Meskó Zoltánnal, aki már nem visel barna inget és jól szabott zakóján nem feszül a náciik szolgálati „überschwungja” sem.

Meskónak különben nincs is hitler-bajusza, hanem egyszerű, szépen stuccolt angol bajuszt visel. Különböző lapokban megjelent képein ezt a híressé vált bajuszt még jobban stuccolják, még jobban nyelik, hitleresítik: egyszerűen cseplinesre retusálják. Meskó különben haragszik az Adolf-vicekre, majdnem úgy, mint a „régii náciikra”, akik megtagadták. Meggyőző lelkesedéssel mondja a következőket:

— Az én tizenhat éves politikai multum biztosítéka annak, hogy pártom parlamenti zászlóbontása komoly volt. Felelőtlen és komolytalan nyilatkozatokra nem reflektálok mást, csak annyit, hogy jelentéktelen a dolog. Komikus nyilatkozatok jelennek meg apró és ismeretlen emberkéktől, hogy „engem nem bízhat meg zászlóbontással”. Engem, egy új párt országos vezérét senki sem bízhat meg, senkitől sem fogadok el utasításokat, tehát nem is bosszantó, hanem neveléses, ahogy az ismeretlenségéből feltűnt emberek nyilatkoznak...

A csütörtökön megjelent plakátról is kérdeztem Meskó Zoltánt, amelynek eredeti, nyomdába küldött kézirata még ketten jegyezték Böszörmény-nyel. Megemlítem azt is: ez a kézirata bizonyítéka annak, hogy nem is olyan régen még együtt dolgoztak. Mert hiszen

közvetlenül a plakát megjelenése előtt kaparták ki nevét a nyomdában a szövegből.

Ezt a következőképpen magyarázza meg Meskó:

— A parlamenti szereplésem előtt valóban tárgyaltam különböző nemzeti szocialista alapon álló pártokkal, így Böszörményekkel is. Ezek az urak azonban olyan programot követtek, hogy megszakítottam velük az érintkezést. Megtiltottam, hogy a nevem szerepeljen a plakátjukon, mert a mi igazi jelvényünk a fekete horogkereszt az integer Magyarország rajzával. Az én pártom a komoly párt, tizenöt ezer tagot számlál és ez az igazi pártja a magyar hitlerianusoknak.

— A rágalom pejját szórják a levegőbe és az ilyen rágalom ellen csak egy könnyű fricskával védekezhetik az ember. Verebkekre nem lövök ágyúval. Hogy Miklós Andorral levelezgetek, vagy beszélgetek, ahhoz senkinek semmi köze nincs és én eddig sem türtem el és ezután sem fogom türni azt, hogy nekem, a pártvezérnek dirigálhassanak...

Meskó ennyit mond a dologról. Azok a hírek, mintha fiókját feltörték volna s abban talált iratok miatt szakítottak volna vele, — Meskó szerint — kitalálások. A Ráday-utca 5. sz. ház, a „Meskóhaus” kapujában két hatalmas plakát, amelyen nagy betűkkel az áll, hogy a magyar társadalom, mint egy ember csoportosul a párt mögött.

Es valóban a földszint 2. szám alatti párt-helyiségben — amikor meglátogattuk — egy ember tömörül, mint „magyar társadalom”.

Szomorú pékség: náci akar lenni, ha már pék nem lehet! Facér hat hónapja...

Jelenleg a párt az „Allami Allisztek és Szolgák Egyesületé”-nek a helyiségében kapott elszállásolást, mert az első emeleti irodát még nem renoválták. Az új Hitleréknek napilap-engedélyük is van és ez a lap két hét múlva „Nemzet Szava” címen fog megjelenni. A náciik — akik a keresztből horgot tudtak kalapálni, — bizonyára értenek a lapcsináláshoz is, tőkájuk pedig bent van a programjukban: a papi vagyonok szekularizációja.

A másik párt a Képiró-utcai „Brauneshaus”-ban székel

Képiró-utca 11. Rossz külsejű, valóban „barna” ház, amelynek II. emeletén kaptak helyet a náciik. A házon rengeteg plakát, a mellékhelyiségekben is plakát. Kacsarin-gós csigalépcső vezet fel a pártirodába. Az első emeleten a folyosóról nyíló vasrácsos ajtó zárva van. A lakók bizalmatlanok. Az I. emeletől kezdve még a lépcsőfokokra is rá van nyomtatva a horogkereszt. A II. emeleti folyosón az ember szinte fél, hogy a kabátja valamelyik plakát horgába akad. Itt a récs nyitva van. Lehet, hogy csak egyelőre...

Szűk kis előszobában egy asztal és két szék. Két náci beszélget és egy kopótruhás ember bejelentőlapot tölt ki. Felvetélt kéri. Megkérdezi az egyik náciitól, hogy a papája nevével odaírja-e? Aztán megkérdezi, hogy a mamáját is? Amikor megtudja, hogy igen, ak-

Littkéné, akin kezdődő szívbajjt állapítottak meg, vasárnap gyónt és áldozott

Csütörtökön várható a tábla döntése a fogvatartás ügyében

Littké Kálmán védője, dr. Balog N. Imre szombat reggel érkezett haza Bécsből, ahol védenének utolsó bécsi tartózkodása ügyében nyomozott. A védő a Bécsben szerzett adatok alapján nagyon kedvezően látja alakulni Littkéné helyzetét.

Balog N. Imre vasárnap reggel látogatta meg a Markó-utcai fogházban Littké Kálmánét. A látogatás után munkatársunk beszélt a védővel, aki elmondotta, hogy

Littkénét egészen friss és kiegyensúlyozott állapotban találta,

olyan jószímben van és olyan bizakodó, amelyen még Ruttkay százados halála óta sohasem volt.

Littkéné szombaton meggyónt, vasárnap pedig megáldozott és misét hallgatott. Minthogy az elmúlt izgalmak következtében kezdő szívbajjt tünetei mutatkoztak rajta, már tegnap orvost hívatott

és vasárnap a gyógyszereket is megkapta.

kor azt mondja, hogy csak ő szeretne náci lenni. Közben még egy náci lép a szobába. A másik kettő, akivel talán két percel azelőtt beszélgetett, összecsapott sarokkal felugrik és fasisztásan köszönti. A cipőjük a bokában már teljesen kikopott, nyilván a sok összeveréstől...

A náciikon formaruha van. Barna ing, szolgálati övvel. Barna sapka. Az egész helyiség olyan, mint valami kerékpáros küldönciroda. Briccseszes, rosszarcú fiatal emberek, akikkel már találkoztunk a Sörház-utcában is. Kvietált felelőtlen elemek, rokkant tünetek...

Jobbra és balra két kis fülkeszerű mellék-helyiség. Az egyikben cédula: „Nemzetvédelmi osztályok vezetője. Bárkinek is szigorúan tilos belépni.” A szemközti ajtón plakát: „Néplársak: a náciik nem fognak kezni.”

A kezüket nézem. Én se fognék... A fülkeszerű helyiségből nagy szoba nyílik három íróasztallal. A közepén ül a titkár úr. A titkár úr egy pattanásos képű fiatal ember. Megható ünnepélyességgel közli, hogy „az elnök” tárgyal.

A nagyszobában ilyenféle plakátok vannak a falon: „Pusztulj zsidó!”. Az egyik falon egy bekeretezett cikk, amelynek a címe: Szemtől-szembe Hitlerrel. Alatta Hitler barnainges fotográfiája. Mellette a magyar elnök egy-szerű zakóban: Böszörmény Zoltán.

Az egyik náci a Hitler-cikkre mutat és azt mondja: — Az előzők írta.

Az előszobában és mindenütt a szobákban barna- és szürkeingű fiatal emberek ácsorognak, régi bajonettel, törös bottal, vagy revolverrel felszerelve. Egyesek formaruhát hordanak. fegyvert viselnek és külön alakulatot alkotnak. Németországban újra engedélyezték a veszélyes földalatti szervezetek. Magyarországon nem emlékezünk, hogy engedélyt adtak volna ilyen alakulatokra. Állítjuk, hogy egyik fiatalembernek sincs fegyverviselési engedélye, Magyarországon a közbiztonságra a rendőrség vigyáz. Razziát a képiró-utcai Brauneshausban, amíg nem késő.

Réti Sándor.

Temetés után...

Kik öröklék Fellner Henrik vállalati pozícióit?

Fellner Henrik felsőházi tagnak, a magyar gyáripar egyik legjelentékenyebb tényezőjének temetéséről lapunk másik helyén szólnunk. Fellner Henrik évtizedek óta állott a magyar gyáripar szolgálatában és nevéhez sok szép alkotás fűződik. Az elhunyt a régivágású iparvezérek közé tartozott, aki Lánca Leó, Weiss Fülöp és Nagymagyarország gazdasági reprezentánsai mellett dolgozott. Munkásságát tisztviselőként a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál kezdte s itt egészen fiatal korban igazgatói rangot ért el. Két évtizeddel ezelőtt megvált a bank kötelékéből, feleségül vette az ország legnagyobb szesziparosának, Leipzig Vilmosnak leányát, Leipzig Margitot. Halála feleségén kívül fiait, Pált, Alfrédot, Györgyöt, Vilmost és leányát, Lakatos Gyulánét érintette a legsúlyosabban. Apósának halála után egyedül intézte a vállalat ügyét, amelyet továbbfejlesztett és az ország egyik legnagyobb vállalatává emelt.

Az utóbbi években szeszgyára mellett cukorgyárat, majd papírgyárat létesített. Emellett vezetőszeret játszott még néhány hatalmas iparvállalat vezetésében is.

Halála folytán megindult a versengés örökért. Az ipari és pénzügyi körökben, az Unió- és Hungária-klubban máris nagyban folyik a találgatás, hogy kikkel fogják betölteni az elhunyt iparvezér helyét. Nevek vannak forgalomban a klubokban és az egyes vállalatoknál is. Beavatott helyeken a következő személyekről beszélnek:

A GyOSz elnöki székébe előreláthatólag dr. Chorin Ferenc kerül, ámbar emlegetik Vida Jenő nevét is, aki jelenleg alelnök-társa Chorin dr.-nak. Ennek kapcsán beszélnek a Magyar Textilgyárosok Egyesületének átszer-

Littkéné egyébként megadással viseli a fog-ságot és olvasással tölti idejét.

— Miután ezeknek az eseményeknek úgy kellett történni — ezekkel a szavakkal búcsúzott Littkéné ügyvédjétől —, örülök, hogy már túl vagyok rajtuk, rosszabb most már nem jöhet, csak jobb.

Az ügyvéd is bizakodó hangulatban van. — A jövő héten olyan adatokat fogok szolgáltatni, hogy majdnem biztosra veszem védenem szabadulását — mondotta a védő munkatársunknak — és

a fontos mentőkörülmények között nem utolsó sorban foglalkoztam a Magyar Hétfő május 16-iki riportjával,

amelyben az első mentőkörülmények sorakoztak fel a szerencsétlen asszony mellett. Erre az anyagra más körök is felhívták a figyelmet.

A nagy anyag folytán a vádtanács döntésének táblai felülbírálása csütörtökre várható.

Gróf Károlyi Imre

Érdligeti

parcellázási irodája

a nagy érdeklődésre való tekintettel ezentúl minden szombaton d. u. 4 óra-kor is indít

Érdligetre és vissza

ingyen autobuszokat

A rendes járatok továbbra is minden vasár- és ünnepnapon, (Péter-Pálkor) is d. e. 8, fél 10 és 11, d. u. 1, fél 3 és 4 órakor indulnak, IV., Ferenc József-rakpart 20. szám alatti irodánktól.

(Telefon: 84-7-17, vasárnap is hívható)

Visszatérés Érdligetről óránként.

Kérje térképes ismertetőnk.

Központi iroda: VII. Rákóczi-út 24
Telefon: József 42-3-22 (csak hétköznap)

Leleplezték Garibaldi szobrát

A közönség élénk érdeklődése mellett vasárnap délután 5 órakor leleplezték a Nemzeti Múzeum kertjében Garibaldi tábornok mellszobrát. Az ünnepélyen József főherceg, gróf Károlyi Gyula miniszterelnök, Gombos Gyula honvédelmi miniszter, Almásy László a képviselőház elnöke, Kárpáthy Kamilló hadservezőparancsnok és a diplomáciai kar tagjai, valamint számos közeleli kiválóság jelent meg. A szobor mellett álltak fel a Garibaldi-szövetség városings tiszjei, élükön az egyik utolsó Garibaldi-harcossal és Garibaldi tábornokkal, a szabadsághős unokájával.

Az első beszédet Berzeviczy Albert, a Corvin Mátyás-szövetség nevében mondta. Utána Gombos Gyula először magyarul méltatta azt a nagy gondolatot, amely Garibaldi-ban öltött testet. Cavour és Garibaldi szellemét idézve, az egységes Olaszország mellett kívánta az unita Hungária megszületését. Végül a kormány nevében olaszul üdvözölte a vendégeket. Utána Arlotta olasz követ beszélt, végül pedig Garibaldi tábornok olaszul majd magyarul szólott. Kijelentve, az a vágya, hogy mint magyarka, úgy ő is küzdhesse a magyar igazságért. Ezután leleplezték Garibaldi szobrát, amelyen a különböző testületek képviselői elhelyezték koszorúikat.

SIKKASZTOTT. Reinitz Béla 35 éves foglalkozás nélküli, akit a rendőrség sikkasztás bűntette miatt körözött, a rendőrség letartóztatta. A Rákóczi-úti bérház rt. kárára 21.000 pengőzt sikkasztott.

Erzsébet Sósfürdő Park-hangverseny

Június 29-én, szerdán este 9 órakor

Fellépnek: Laurisin Lajos, Fekete Pál, Érczkövi László, Horváth Ica, Oxford-görlok és a Sósfürdő jazz-zenekara BELÉPŐDIJ NINCS! Parkbelépő 50 fillér.

„Weekend“-takaró könnyű és tartós P 3.50
Nyugagy gőzölt bükkfából, kartámlával és lábtartóval, tiszta lenhuzattal P 5.40
Hátizsák 2 zsebbel, tartós anyagból — Sátrak, Viharkabátok P 2.60
GASSNER szőnyegáruháza Teréz-körút 19. Vidékre postán utánvétel!

Recept

Szomorúság Nyomorúság Gond, baj és Bánatot Azonnal elűz

„AKROBAT OH“

Rivels és társulata a világ legjobb artistái

Július 1-től a

BEKETOW cirkusz nagy műsorában!

ÖNGYILKOSSÁGOK. Majoros Mária 21 éves fodrászó, a József-utca 53. számú lakásán vasárnap reggel 7 órakor balkarján felvágta az ereket. Súlyos állapotban vitték a Rókusba...

NEM OKULT A FEGYHÁZBAN Thury Zoltán volt tüzérfőhadnagyának szőnyegjavító műhelye volt Debrecenben. Két évvel ezelőtt különböző családokért két évre elítélték és ezt a büntetését most töltötte ki.

BORZALMAS SZERENCSETLENSÉG A VÁROS-ÉLETI NEPARENABAN. A Czaja Néparéna június elején a produkálta magát a híres vadállat idomító J. Guldan és partnereje Miss Margot három hatalmas idomított barna medvével.

„Turista-osztályt létesített a közismert GASSNER cég. VI., Teréz-körút 19. hol az összes weekend- és turistacikk a legjobb minőségben, a legolcsóbban beszerezhető.

Jardin Erzsébet királyné-ut 1. Telefon: 97-0-07. RAGYOGÓ MŰSOR KITÜNŐ HANGULAT VILÁGHIRŰ JAZZ-BAND Tánc!

FERFISZÖVET OCCASIO FENYVESNÉ! Rendkívül jutányosan vásárolhat ezen a héten tiszta gyapjú férfiszöveteket Fenyvesné. A cég oly nagy tételt szerzett be a divatos tavaszi, nyári és őszi öltönyanyagokból.

MAI ÚJ SPECIÁLIS MŰSORUNK: korunk tükre FOX történelmi arcképcsarnoka Az utóbbi évek történelme képen és szóban. A világ uralkodói, elhalt és élő politikusok. — Politikai és egyéb események, híres sportférfiak stb., stb. Kalandozás négy világrészben Utazás 60 perc alatt a világkörül szarazon, vízen és a levegőben. Ma premier! KAMARA 4, 6, 8, 10 ó. — Első előadás főhölgyekkel!

Csalás és sikasztás miatt letartóztattak egy előkelő építési vállalkozót

Az érdekeltek körében megdöbbenést keltett vasárnap, hogy a főkapitányság intellektuális osztálya csalás és sikasztás büntette miatt letartóztatta Molnár István 54 éves vállalkozót, a Társasház Szövetkezet igazgatóját. Az ismert vállalkozó ellen a Nagy, Pató és Papp építész cég tett feljelentést.

Molnár néhány héttel ezelőtt tárgyalást kezdett két fővárosi bankkal, a Községi Takarékpénztárral és a Budai Általános Takarékkal, hogy építési célokra nagyobb kölcsönt szerezzen. Mindkét pénzintézet biztosítékot kért a kölcsön fedezetére, mire Molnár egy adásvételi szerződést mutatott be, mellyel azt bizonyította, hogy megvette Magyar-Kossa Gusztáv gyógyszerész Horthy Miklós-út 123. sz. alatti telkét.

nagyobb összegű biztosítékot kért Molnár Istvántól, aki már másnap 15 darab 150.000 pengő értékű képviselő köllevelet mutatott be.

Miután azonban a kölcsön folyósítása még ezután is hetekig húzódtott, Molnár István megnyugtatóan a MOKTAR levélpapírján értesítést küldött a Nagy, Pató és Papp cég-

nek és a bank nevében értesítette őket, hogy a Társasház Szövetkezet betétállományának 40 százalékát rájuk engedményezi. Az építész-cég azonnal érintkezésbe lépett a MOKTARRal, ekkor azonban kiderült, hogy

ott semmit sem tudtak az állítólagos értesítésről, mire az építész-cég azonnal bűnvádi feljelentést tett Molnár István ellen

Békessy Tibor dr. rendőrkapitány, az ügy referense azonnal megkezdte az ügy kivizsgálását és megállapította, hogy

a Horthy Miklós-út 123. szám alatti telek még ma is Magyar-Kossa Gusztáv tulajdona, tehát a Molnár által bemutatott adásvételi szerződés is hamis.

A nyomozás további során kiderült az is, hogy a 159.000 pengőről szóló köllevelet aláírásai is hamisítványok. Megállapította a rendőrség azt is, hogy Molnár István két cégtől óvadékképpen 1850 pengőt vett fel, amit ugyancsak nem tud visszafizetni.

Molnár István, aki, úgy látszik, el volt kénytelen üzemeltetve leleplezésére és amikor vasárnap detektív jelent meg lakásán, öngyilkosságot akart elkövetni.

Salamon Bélából háziúr lett...

A mai mostoha színházi viszonyok közepette, amikor a színészek és színigazgatók egymásután teszik le a vagyontalansági esküt, kétszeresen öröndetes, hogy van még színházi ember, akinek jól megy. Különösen, ha az illető olyan népszerű, mint Salamon Béla, a kitünő komikus, aki úgy a színpadon, mint a magánéletben is kedvence a pestieknek. Salamon Béla addig mulattatta a közönséget, amíg végre most neki is van oka az örömr: háztulajdonos lett. Megvette a Káldi-utca 6. számú házat 35.000 pengőért Komlós Jenő játékkereskedőtől és májtól kezdve boldog pesti háziúr...

Salamon Béla már hetek óta vidéki turnén van társulatával és ezért helyette feleségével beszélgettünk a házvételről.

— Az uram most a legboldogabb ember — mondja örömmel Salamon Béláné —, nagyon örül ennek a szép kis háznak, amit vettünk. Az Erzsébet királyné-út közvetlen közelében van Zuglón a villaszerű egyemeletes épület,

körülbelül 230 négyszögöl területen és három lakás van benne. Két-, három- és négyszobás lakás. A legnagyobb az eddigi háztulajdonos lakik augusztusig, aztán már mi fogjuk bérbeadni azt is. Egyelőre nem költözünk ki a házunkba, de lehetséges, hogy még fogunk építeni hozzá és két-három év múlva már nagyon szép lesz a kertje is, akkor talán mi is kiköltözünk... Sokat dolgozott az uram ezért a kis házért, most is turnén van, de hála Isten, nagy szerűen megy a vidéken mindenütt a társulatának. Tegnap például Szombathelyen voltak és mire odaértek, már el-kelt elővételben minden jegy. Ma Sopronban játszanak hasonló érdeklődés mellett. De gondolni kell a jövőre is és erre jó ez a kis ház...

Salamon Béla a jókedvű komikus, mint háztulajdonos nagyon komolyan veszi a dolgot. De lakói azért nyugodtak lehetnek: a legfrissebb pesti háziúr nem fogja emelni a labkért... Mert most nem lehet...

EDGAR WALLACE izgalmas, fordulatos detektívdrámája: A VÉGZET EMBERE Holnap, kedden premier! ROYAL APOLLO

KABARÉELŐADÁSOK A PALACE-MOZGÓBAN. Érdekes új kabaré nyílik meg pénteken Budapesten. A Palace-mozgóban rendezték esténként fél kilenc órai kezdettel kabaré-előadást, a legmulatságosabb műsorral és a legjobb szereplőkkel. A kabaré szereplői között olyan nevek vannak, mint Kabos Gyula, Z. Molnár László, Sándor Stefi és mások, a művészi vezető pedig Lakner Artur, ami már maga is biztosítéka az új kabaré jövőjének és sikerének.

A HOFMEISTER-DUÓ SIKERE. A Rádióból is közismert Hofmeister-duó (Stefi és Mixi) szájharmonika kettős külföldi turnéjának befejezése után szombaton este a mátyásföldi Park-szállóban, vasárnap pedig a Clarus-kertben lépett fel nagy sikerrel. A közönség nagy tetszéssel fogadta a kitünő artisztaszámot.

NYERSKÁVÉ MEGSEMMISÍTÉSE BRAZÍLIÁBAN. Néhány nappal ezelőtt közlemények jelentek meg a napilapokban, melyek szerint Brazíliában 6 1/2 millió csák kávét ettek el, hogy ezáltal a kávéárak zuhanását megakadályozzák. Szak-körökből erre vonatkozólag a következő felvilágosítást kaptuk: A hír ebben a beállításban hamis és alkalmas arra, hogy a közönséget félrevezesse. Valóban elégették nagybub kávékészleteket, amelyek korábbi termékekből származtak, de nem azért, hogy ezzel a kávé árát megszállárdítsák, hanem kizárólag azon okból, mert ezek a kávékészletek a hosszas raktározás és az időjárás kedvezőtlen behatása folytán elromlottak és messze mérőledekre megfertőzték az egész környéket. Ezek olyan kávékészletek voltak, amelyek nagyon rossz időben termeltek és amelyek nem lettek idejekorán száraz raktárakban szárítva. Ennek az emberi célokra használhatatlan kávé mennyiségnek megsemmisítése tehát egyáltalán nem kapitalisztikus okokból történt, hanem kizárólag egészségügyi okokból.

AZ ARC MITESSZEREIT, pattanásait eltünteti a Sulfamyl kénpuder, mely arczirosság ellen kitünő hatású!

AZ EGGER-CEG ÚJ ALAPITVÁNYA. A Magyarországi Gyógyszerész Egyesület Sopronban megtartott közgyűlésén az Egyesület ügyvezető igazgatója jelentette be a szép számban megjelent gyógyszerészeknek és a városi notabilitásoknak hazánk legrégibb gyógyszer-gyártó gyárának, dr. Egger-gyárnak 1000 dolláros alapítványát, melyet a cég dr. Gaál Endrének, a Gyógyszerész Egyesület elnökének a nevére létesített és amelynek kamataival évente a Tudomány Egyetem egy érdemes gyógyszerész hallgatóját jutalmazza. A közgyűlés egyhangú örömmel és lelkesedéssel fogadta az alapítvány létesítését. Az Egger cég rövid idő alatt immár másodízben ad kifejezést a fenti módon érdemes törekvésének, amennyiben a közelmúlthoz az orvosok részére is létesített egy szintén tekintélyes összegű alapítványt.

Uránia: A kétarcú Kelet A Colin Ross német expedíciójáról készült hangosfilm minden tekintetben érdekes. Ausztrália nagyvárosaitól kezdve nyugatig érdekes helyre vezet el hennüket ez a film az ausztráliai sivatag benszületett közé, Kinába, Indiába, Új-Guinea szigetvilágába, Új-Zéland tüzhányái közé, csupa egzotikus és érdekes területre. Nagyon figyelemre-méltó „A kétarcú Kelet”-tel egyidejűleg bemutatott Ufa-kabaré ötlete is, amely új műfajt teremt meg a mozivászonon. A két filmet az Uránia mutatta be.

Szerelmi keringő (LIEBESWALZER) Lilian Harvey Willy Fritsch Georg Alexander Mától CORVIN

Rádíus: Rumberapszódia A Rádíus új filmje a „Rumberapszódia” úgy meséli, mint rendezésénél és szereplőinél fogva a legjobb, legmulatságosabb vígjátékok egyike. A mese alapötlete eredeti, mesészövege fordulatos és rengeteg kómikus helyzetet teremt. A film főszereplője Curt Bois a legnépszerűbb amerikai burleszk-komikusoknál is jobb, mert burleszkisége mellett kitünő színész is. Dolly Haas a partnere és ez a bájos, fiatal színésznő méltán népszerű. Kitünő a többi szereplő is és a filmnek nagy sikere van.

A FEGYVER- ÉS GÉPGYÁR RT. igazgatósága június 17-i ülésén elhatározta, hogy a június 30-ig megtartandó közgyűlésnek 8 P osztályt fog javasolni az 1931. üzletévre.

Akinek nincs telke, az is építkezhet kamatmentes kölcsönrel!

A Budapesti Ingatlanbank Rt. építkezési rendszere lehetővé teszi azok számára is az építkezést, akiknek telkük még nincsen. A BIB a kamatmentes kölcsönt azok részére is folyósítja, akik házhelyet óhajtanak venni, vagy azon építkezhesnek. Aki tehát telket akar vásárolni, az a telkerék és építkezési költség 15 százalékának lefizetése vagy összegyűjtése után a rövid várakozási idő letöltése mellett hozzájuthat bárhol kiválasztott telkehez és izlése szerint, bárkivel felépíthető családi házhöz.

A kölcsönt 10–15 év alatt lehet törleszteni alacsony tőkerésztelkekkel s kamatot nem kell fizetni, csupán 1–1 és fél százalékos kezelési költséget.

Egy szoba-konyhás lakás havi törlesztése 5–7–10 pengő, két szobás konyhás komfortos lakás 20–25–30 pengő, háromszobás 50–60 pengő stb. A kölcsönt a központosít lehet szerződés alapján igényelni s a nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos az igényt mielőbb bejelenteni. Díjtalan felvilágosítást nyújtanak: Budapesti Ingatlanbank Részvénytársaság, VII., Rákóczi-út 10. 9–6-ig.

Ördögöröm Csárda Budán várja vendégeit régi szeretettel, új árakkal!

Gyóni Géza és az oroszok

A következő levelet vettük: Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Gyóni Géza halálának tizenötödik évfordulója alkalmával a Pesti Napló és a Nemzeti Újság vasárnapi számában cikk jelent meg egy olyan volt hadifogolytól, aki ugyan nem volt Gyónival együtt hadifogságban, de kétségbevonhatatlan érdeme, hogy cikksorozatával ébrentartja az érdeklődést a hadifogolykérdés iránt.

Vasárnapi cikkeiben azonban tévedések csúsztak be, amelyeket a Magyar Hétfő útján szeretnék korrigálni. Tévedés az, hogy a csehek vagy az oroszok üldözték volna a hadifogságban Gyóni Gézát, mert „verseiben ostromozta a cárizmust és az orosz kancsukat”. Az sem felele a valóságnak, hogy ezért Gyóninak „Joachim” Géza álnéven bujdosni kellett volna. Ez a fantasztikus állítás valószínűleg onnan ered, hogy a költő családi neve Achim Géza volt és a „Gyóni” név csak írói álneve volt. Gyóni Gézát az oroszok sohasem háborgatták a hadifogságban és öccsével, Achim Mihály főhadnaggal együtt eleinte a tisztibarakban, azután pedig a tudóbajosok részére fenntartott, kből épült tiszti pavillonban lakott, mindaddig, amíg kórházba került. Ez a való igazság, amit a téves hírekkel szemben szükségesnek tartok leszögezni. Teljes tisztelettel: Gyóni Géza volt lakótársa a hadifogságban.

LETARTÓZTATTÁK A DEBRECENI KÁRTYAKIRÁLYT

A debreceni rendőrség letartóztatta Baduziner Sándort, akit Debrecenben kártyakirály néven ismernek. Raduziner bandájával hamiskártyázással kifosztott szombaton Papolczay László tisztviselőt, aki feljelentést tett a rendőrségen. A hamiskártyás társaság többi tagját a rendőrség keresi.

A CIRKUSZVAROS. Múltán nevezhetjük így a világ egyik legnagyobb cirkuszát, a Grand Cirkus Gelich örösi telepet, mert ez az ezer artistanak és többszáz állatnak ad menedéket. Ez az örösi vállalkozás műnőkkökből, artístákból, szakmunkásokból és iparosokból áll. Négy világrészben szerepelt eddig a legnagyobb sikerrel és mint értesülünk a jövő hónap végén Budapestre jön, hogy varosunk közönségével is bemutassa az egész világon páratlan látványosságait.

A 66 ÉVES HUSZÁRÖRMESTER „GYERMEKE”

Lajkó Mihály 66 éves volt huszárörmester, gazdálkodó tanjárója beállított a mult héten egy asszony s kérte hogy háromhetes kis csecsemőjét néhány percre ott letehesse. A gazdálkodó megengedte, de az asszony nem jött vissza, hanem úgy látszik a kis gyermekét szabadulni akarván, végegyenesen a nyakán hagyta. Az öreg huszár nem ijedt meg a kis gyermektől s mivel lenékháza nem akarta adni, megbízta egyik szomszéd-asszonyát, hogy költségére a gyermeket nevelje fel.

T. Előfizetőinkhez!

Lapunk mai számához postai befizetési lapot mellékelünk, s kérjük, hogy annak szives felhasználásával az előfizetési díjat postafordultával beküldeni sziveskedjenek, hogy a lap küldésében fennakadás ne álljon be. A KIADÓHIVATAL.

Czaja Néparéna Városliget, naponta delután 3 órá-tól folytatódó előadások. Az 1932 szezon attrakciója LES CASI a világ legjobb lovacsoporlja

AZ URİKÁNY-ZSILVÖLGYI MAGYAR KÖSZENBANYA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG igazgatósága legutóbbi ülésén elhatározta hogy a július hó 15-én tartandó évi rendes közgyűlésé elé azon javaslatot fogja terjesztani, hogy az 1.228.617,79 pengő 60 kitévő múltévi nyereségből 131.148,72 pengő a rendes tartalékalap gyarapítására fordítsassék, míg a fennmaradó 1.097.469,07 pengő, osztalék fizetésének mellőzésével, új számlára vitessék elő. Az igazgatóság ezen javaslat megtételénél tekintettel van azon körülményre, hogy a vállalat érdekkörének súlypontja Romániában van. A jelenlegi viszonyok mellett bizonytalan, hogy onnan mely időpontban lehet nagyobb összegek befolyására számítani és az igazgatóság nem tartja helyénvalónak osztalékfizetés céljából hitelt igénybevenni.

Sok baja volt a nőnek

férfinak eddig a strand előtt szőrtelenítéssel, de most forgalomba került a folyékony MORISSON TEJ, mely a karról, hónaljról, lábról fölösleges szőrszálat egy perc alatt eltávo-

lítja. A Morisson-tej illata kitünő, teljesen ártalmatlan, használata kényelmes, biztos és olcsó.

Nyaraljon saját erdejében Lakjék saját házában!

Az érdi hamzsabégi erdőben árnyas tölgy- és fenyves parcellák már havi 6 pengős, közvetlen az erdők mellett fekvő, nem erdős parcellák pedig havi 4 pengős részletre kaphatók 40 havi kamatmentes törlesztésre. Ugyanott elsőrendű anyagból épült, télen-nyáron lakható ház 600 P.

Már az idén saját házában nyaralhat!

Saját érdekében okvetlenül tekintse meg az egészséges, magaslati fekvésű többézer holdnyi erdős telepet, hol a rendkívül olcsó telekárak és építkezési lehetőségek, valamint a helyszínen beszerezhető élelmiszerek révén családnyaralását egyszerű s mindenkorra a lehető legújatosabban megoldhatja, sőt állandóan is letelepedhet.

Legbiztosabb és legjobb tőkebefektetés, mert az olcsó telkek értéke csak emelkedhet.

SAJÁT STRANDFÜRDŐ!
Másfél év alatt 4500 telek eladva!

Telkeinket és mintaházainkat Budapestről induló autóbusskirándulás keretében — minden kötelezettség és költségelszámítás nélkül — mutatjuk be a helyszínen. — Akik a kirándulásra szóló meghívóra reflektálnak, közöljék címeiket írodánkkal!

Erdi Weekendtelep Szövetkezet,
Budapest, VIII., Üllői-út 16-b., télelelet 4.
Telefon: 411-92.

Kik utaznak a MÁV termeskocsijaival és szalónkocsikkal?

Az elmúlt hét egyik délutánján általános felütést kellett a 17 óra 55 percek induló miskolci vonathoz esatolt MÁV-szalónkocsit, amelyben néhány hölgy és úr utazott — nyilván Lillafüredre. A takarékoság jelszavát hangoztatják ma mindenütt, az állami és magángazdálkodásban egyaránt és így kétszeresen feltűnő, hogy

a MÁV egyes magasállású urai, üzletvezetők és igazgatók még mindig termeskocsikat és szalónkocsikat használnak privát céljakra, úgy látszik, akkor is, ha szórakozni utaznak... Akkor, amikor a miniszterek is kezdenek már lemondani a szalónkocsikról és gróf Apponyi Albert másodosztályon utazik hetedmagával egy ülkeben, teljesen felesleges a MÁV vezető tisztviselőinek is a termeskocsikban való utazás. A legfontosabb szolgálati úton is teljesen elegendő volna egy külön fülke rezerválása az üzletvezetők, igazgatók és más magasrangú MÁV-tisztviselők részére és ezeket a MÁV-szalónkocsikat ideje volna kivonni a forgalomból.

Miután azonban ma is igen gyakran láthatók az ilyen luxus-kocsik az egyes szerelvényekhez kapcsolva, a közvéleménynek a legszigorúbb vizsgálatot kell követelnie annak megállapítására, hogy

kik azok, akik ezeket a termeskocsikat még ma is használják

és még ma sem tudnak alkalmazkodni a takarékoság annyira nélkülözhetetlen rendszabályaihoz?

Szekért gázolt a teherautó

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt vasárnap hajnalban a Pongrácz-út és a Kerepesi-út kereszteződésénél. A Hoffmann és Társa gyarmatáru kereskedő cég tulajdonát képező Bp. 28—220 rendszámú teherautó hátról belerohant egy kétfogatú szekérbe.

A karambol következtében a szekérbe fogott két ló az út mellett lévő árokba zuhant, Kórsós Sándor 35 éves kocsis pedig nagy ívben repült az úttestre. Pillanatok alatt megérkeztek a mentők, akik az életveszélyesen sérült embert a Szent István-kórházba szállították. A szerencsétlenséget előidéző soffitort, Schaffhausen Ferenc előállították a főkapitányságra, majd kihallgatás után előzetes leartóztatásba helyezték.

BETÖRTEK A RENDŐRHÖZ. Vasárnap délután ismeretlen tettesek betörték Molnár XVI. József rendőrfőtörzsrőrmester Kaszab-utca 48. számú házában lévő lakására, ahonnan hatszáz pengő készpénzt és 1200 pengő értékű ruhaneműt, valamint ékszírt vitték el. A nyomozás megindult.

A Salgó-Tarjáni Köszénbánya Részvény-Társulat igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mély gyásszal jelenti, hogy az igazgatóságnak tagja

méltóságos

Fellner Henrik úr

a magyar országgyűlés felsőházának tagja,
a Magyar Gyáriparosok Szövetségének elnöke

folyó hó 23-án 73-ik életévében elhunyt.

Több mint három évtized munkája és közös küzdelme forrasztotta össze társulatunkat az elhunytal. Ezen idő alatt bölcsességével, a gazdasági élet problémáinak összességét áttekinthető nagy tudásával, szociális gondolkodásával nagy érdemeket szerzett a társulat, a tisztviselői kar és a munkásság érdekeinek védelmében.

Emlékét kegyelettel őrizzük!

Titokzatos okokból öngyilkos lett Wachsmann György volt híres futballkapus felesége

Legutóbb a lapokban gyászjelentés jelent meg, amely egy fiatalasszony megdöbbentő és halálos drámáját takarja. A gyászjelentésben Fleischmann Ignác, Kálvin-tér 2. számú házában lakó ismert nagykereskedő tudatja, hogy leánya, **Lili, Wachsmann Györgynek felesége** rövid szenvedés után elhunyt. Wachsmann György neve egyformán ismert sportkörökben — kapusa volt az Újpest nevű futballcsapatnak —, de kereskedői körökben is.

Wachsmann Györgyné egyike volt a legszebb és látszólag legboldogabb társaságibeli fiatalasszonyoknak. Ideális házasságot éltek, amikor nemrégiben ezt a boldogságot valami, eddig még tisztázatlan és titokzatos dolog

megzavarta. Wachsmann Györgyné, aki úralva a Mester-utca 4. számú házában lakott, halála előtti napokban rendkívül idegesen viselkedett, majd egy este, amikor az ura hazament, eszméletlen állapotban találta. Azonnal értesítették a mentőket, akik a fiatalasszonyt súlyos mérgezéssel a Glück-szatórúmba szállították, de a mérge már annyira felszívódott a szervezetébe, hogy nem lehetett rajta segíteni.

A szatórium orvosai a mérgezés következtében beállott tüdőgyulladást állapították meg a halál okául. A szerencsétlen fiatalasszony családja iránt rendkívül nagy részvét nyilvánul meg.

Súlyosnak látszó, de szerencsés kimenetelű repülő-baleset érte Tacher grófot

Majdnem végzetessé válható baleset érte az elmúlt hét csütörtökjén Tacher Benjamin grófot, a Magyar Jelzőlog Hitelbankhoz a francia hitelezők által delegált *administrateur delégue-t*. Tacher, mint a magyarországi francia hitelezők megbízottja, az elmúlt hetekben Genfben, majd Lausanneban tárgyalt megbízóival, majd onnan névű tartózkodásra Párisba ment. Csütörtökön reggel indult Párisból a Cidna francia-román repülőársaság egyik gépén. Strassbourgot is elhagyta már a gép, amikor a város keleti szélé táján hűzódó hegyek felett súlyos katasztrófa érte a gépet.

A repülőgép egyik motorja felrobbant és a gépből folyzni kezdett a benzin és az olaj.

A francia pilóta azonnal észrevette a veszélyt

és kényszerleszállást akart végezni, mely azonban a hegyes terep felett teljesen lehetetlen volt. Nagy lélekjelenléttel, visszafelé kormányozta a gépet a strassbourgi repülőterre, de

azt már nem tudta megakadályozni, hogy a gép körülbelül 200 méter magasságból vízszintesen kerüljön a földre.

A pilóta csak azt tudta elérni, hogy a gép éles szögben erősen ütődve jutott a repülőterre. A pilótának és navigátorának, úgyszintén a repülőgép egyetlen utasának, Tacher grófnak nem történt komolyabb baja. Tacher, aki a háboruban katonai pilóta volt és sok légi ütközetben vett részt, ezek után vonaton folytatta útját Budapestre. Úgy látszik, nem volt kedve újból a Cidna-gépre ülni.

Július 3-án választ új előjárókat a lemondottak helyébe a zsidóhitközség közgyűlése

Stern Samu a miniszteri döntés ellenére is meg akarja magát választatni az Országos Izraelita Iroda elnökévé a petíció bírói felülvizsgálása előtt

Annak a harcnak folyamán, amely a Pesti Izraelita Hitközség vezetőségén belül az Országos Izraelita Iroda elnöki állása körül kitört, a hitközség négy előjárója: *Budai-Goldberger Leó, Vida Jenő, Kaszab Elemér és Vértés Emil* tudvalevőleg lemondott tiszttségéről, miután nem helyeselték Stern Samunak, a hitközség elnökének azt a törekvését, hogy az Országos Iroda élére kerüljön.

Július 3-ára hívták most egybe a zsidó hitközség közgyűlést, amelynek legfontosabb pontja az előjáróság újjáalakítása.

Az előjáró választásra erősen készül úgy Stern Samu pártja, mint a hitközségi ellenzék is. Bár a jelöltek névsorát még nem publikálták, annyi már bizonyos, hogy a hivatalos jelöltek között szerepel *Ledermann Mór, Bánó Dezső és Soltész József*, míg a többi je-

lőltre nézve, még nem történt végleges döntés.

Az ellenzék természetesen külön jelölteket állít,

ezeknek a neveit azonban taktikai okokból csak az utolsó napokban akarják nyilvánosságra hozni.

Az Országos Izraelita Iroda elnöki állása körül folyó harcban is újabb fordulat állt be. A kultuszminiszter döntése szerint tudvalevőleg a VI. községkerületnek újabb közgyűlést kell tartani, hogy bírói fórumot küldjön ki a választás ellen benyújtott petíció adatainak felülvizsgálására. Ezt a közgyűlést a miniszteri leirattól számított 30 napon belül, vagyis július 15-ig kell megtartani, viszont addig a döntés szerint nem tölthető be az Országos Iroda elnöki állása. Értesülésünk szerint Stern Samu ennek ellenére is a hitközségi közgyűlés után és

még a VI. községkerület rendkívül közgyűlése előtt össze akarja hivatali a községkerületi elnökeit és meg akarja választatni magát az Országos Izraelita Iroda elnökének,

hogy ezzel már befejezett tények elé állítsa a községkerületi közgyűlést. Stern Samunak ez a szándéka, amely szembe helyezkedik a kultuszminiszter döntésével is, nagy visszataszítást vált ki a hitközség tekintélyes vezetői körében is.

Csónakázás közben a Dunába fulladt egy 18 éves újpesti fiatalember

Halálos csónakszerencsétlenség történt vasárnap délután az újpesti Népsziget melletti Dunaágban, a Börzsöny-csónakház mellett. *Berkovits Ernő* 18 éves szabótanonc, aki Újpesten, az Árpád-út 35. számú házában lakik, *Weisz Dénes* nevű barátjával egy csónakon a Dunán evezett. Még ki nem derített okból a csónak felborult és a két fiú a Dunába esett. A partonállók megdermedve látták ezt a borzalmas jelenetet. Azonnal szölettek a közelben levő motoros rendőröknek és a part mellett állomásozó cserkészőrségnek, akik sietve eveztek a két vízbeesett fiatalember után. Sikerült is Weisz Dénest kihúzni, de *Berkovitsot* nem találták, mert közben a víz árja a kikötött uszályok alá sodorta, ahonnan már nem tudták kimenteni. *Weisz Dénest* a mentők a Rókus-kórházba vitték. A vizsgálat megindult.

AUTÓGAZOLÁS. Vasárnap reggel egy szürke taxi elütötte Huber Ilona 43 éves nyomdásznőt. A súlyosan sérültet a mentők a Rókus-kórházba szállították. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Neveltséges árak, de mi komolyan adjuk!



CSINOS NŐI RUHÁK a rajzszerű kivitelben

| | |
|---|-------|
| Finom ripszkelmekből | 5.80 |
| Fehér és színes panamából | 7.90 |
| Divatós, színes pickéből | 9.80 |
| Valódi lenvászonból | 10.80 |
| Muslin és Georgette ruhák | 19.80 |
| Crepe de Chinből pelerinnel | 24.80 |
| Muslin és Crepe de Chine komplé | 24.80 |
| Pongyolák mintázott delénből | 2.90 |
| Pongyolák mintázott műselyemből | 3.90 |

FENYVES KALVIN-TÉR 7

Postán utánvétellel szállítjuk.

A felsőház csak az ősszel kíván az összeférhetetlenségi javaslattal foglalkozni.

A képviselőház egy-két nap alatt végez az összeférhetlenségi javaslat részletes vitájával, amely után a nyári szünet előtt már csak „a szabádmű eljárás reformjáról” szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni, amelyre tudvalevőleg kimondták a fűrgösséget. A képviselőház további munkarendje még nincs megállapítva. Ez attól függ, hogy a felsőház a költségvetés és az appropriáció után még a nyári szünet előtt tárgyalni kívánja-e az összeférhetlenségi javaslatot. Sok jel ugyanis arra mutat, hogy a felsőházban is nagyobb vitát szándékoznak ennél a javaslatnál provokálni és a bizottságokban is részletesen kívánnának azzal foglalkozni. A tárgyalási idő tehát belenyúl a nyárba és így felmerül a felsőházi tagok körében is az a gondolat, hogy a javaslattal csak ősszel foglalkozzanak.

A vasárnapra kiadott természetrendelet után most már csak a földteherrendezés és a kamatredukció ügyében kilátásba helyezett kormányrendeletet várja a politikai és gazdasági közvélemény. Az erre vonatkozó tanácskozások az elmúlt héten a miniszternek és miniszteriális tisztviselőknél nagy elfoglaltsága miatt vonatottan folytak. Annyi bizonyos, hogy *egységes álláspont még nem forrott ki*. Politikai körökben azonban ennek ellenére remélik, hogy a nyári szünet előtt, szóval a hó végén vagy jövő hónap első napjaiban a rendelkezés kiadásra kerül.

ZENESZ-VEREKEDÉS. Kétségbeesett kiáltozás zaja verte fel vasárnap reggel fél hatkor az Erzsébet-kört csendjét. Csipák Lajos 34 éves zenész, aki munkájától hazafelé igyekezett két férfi megtámadta és késsel több helyen összeszúrta. A verekedésnek a közelben posztoló rendőrszerm vetett véget, aki a két verekedőt Makai Béla 26 éves borbélyt és Tóth János 34 éves zenészt a főkapitányságra állította elő, míg a súlyosan sérült embert a mentők a Rókus-kórházba szállították.

MEGLESTE ÉS OLDALBASZURTA A HAZMESTERT. Keresztész István 34 éves kereskedő vasárnap virradó éjjel késsel megtámadta Tóth Jánost, a Szveteny-utca 11-es számú ház felügyelőjét. Keresztész megleste a kaput nyitó Tóthot és egy óvatlan pillanatban a zsebéből kirántott késsel a meglepett embert oldalba szúrta. Tóth János házmeztart a mentők életveszélyes állapotban vitték a Szent István-kórházba, Keresztész pedig kihallgatása után a rendőrségen őrizetbe vették.

CUNARD LINE

ÚJ CIME:

RÁKOCZI-ÚT 55

Ingyen ajándék!

a „Magyar Hétfő” minden olvasójának. Mondja meg a múltját és mi tartjuk a jövőjét.

Hetek óta működik Budapesten Marelli munkatársa, akit az emberek tömege keres fel kérésével, hogy tanácsot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének. Csak a kiváltságosoknak jutott osztályrészül hogy igénybe vehetik Marelli tanácsait, mert egy tanács Európában 10 dollárnak megfelelő összegbe kerül.

A „Magyar Hétfő” olvasói azonban teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre előre kiszámított eseményszámolóhoz, amelyért eddig hatalmas összegeket kellett lefizetni. Feltétlen vegye igénybe lapunk páratlan kedvezményét. Mondja meg múltját, illetve töltsse ki az alatti szelvényt és Marelli munkatársa megmondja jövőjét. Hálás lesz nekünk és új híveket szerez akciónknak, amelyért hálásak lesznek Önnek. Kérjük az alatti szelvényt kitölteni és 32 fillér postabélyeg melléklésével elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Budapest, VI., Rózsa-utca 111., ahonnan hozzájuk továbbítjuk, mi azonnal kidolgozzuk és Önhöz visszajuttatjuk.

Név:
Cím:
Születési év:
Melyik évben állt anyagilag a legjobban?
Melyik évben volt komoly beteg?
Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki szempontból a legboldogabb?

Az UTE nyerte a vízipólóbajnokságot
A verseny meglepetése Sipos Mancsi győzelme

Az amerikai túrara induló magyar úszó-gárda vasárnap a bajnoki versenyek keretében búcsúzott a közönségtől. A bajnokságokat a női 100 méteres gyorsúszás kivételével a favoritok nyerték. Bárány megerőtetés nélkül nyerte a bajnokságot. A 100 méteres hölgy-úszó bajnokságot meglepetésre Sipos Mancsi nyerte Tóth Ilonka előtt. Izgalmas versenyt hozott a 100 méteres hátúszás, amelyben az első három helyezett végig együtt ment s a kis Bitskey csak benyúlással nyerte a versenyt.

A vízipólóbajnokságot megérdemelten nyerte az UTE kitudó csapata. Nehéz küzdelmet vívott az UTE a MAC ellen, amely kétszer is megszerezte a vezetést. Végül azonban a lelkes MAC csapatnak meg kellett hajlania az UTE nagyobb tudása és rutinja előtt.

Bajnoki számok:

Részletes eredmények: 200 m-es hölgy mellúszás. Bajnok: Pesti Margit FTC 3 p 25 mp. 2. Kirschner Erzsébet Tatabányai SC 3 p 30 mp. 3. Csukay Lívia FTC 3 p 32,2 mp. — 100 m-es gyorsúszás. Bajnok: Dr. Bárány István MESE 1 p. 2. Székely András FTC 1 p 01 mp. 3. Wannie András

SzUE 1 p 2,2 mp. 4. Mészöly Tibor Egyf. kiv. 1 p 2,2 mp. — 200 m-es mellúszás: Bajnok: Hild László UTE 2 p 56,4 mp. 2. Lantos László FTC 3 p 0,2 mp. 3. Friedler Ottó BEAC 3 p 0,06 mp. — 100 m-es hátúszás. Bajnok: Bitskey III. Arpad MESE 1 p 15 mp. 2. Nagy Károly UTE 1 p 15,2 mp. 3. Bitskey II. Aladár 1 p 17 mp. — 100 m-es hölgy gyorsúszás. Bajnok: Sipos Mancsi FTC 1 p 16,2 mp. 2. Tóth Ilonka MUE 1 p 18 mp. 3. Malász Giitta FTC 1 p 18,2 mp. — Toronyugrás. Bajnok: Nagy Károly MTK 108,61 ponttal. 2. Kovács Ferenc UTE 101,19 ponttal. — Ifjúsági szám. 4x100 m-es gyorsúszó staféta. 1. BBTE 4 p 32 mp. 2. UTE 4 p 39,2 mp. 3. MAC 4 p 40,4 mp. — UTE—MAC 3:2 (1:2). Göldöbök: Németh, illetve Keserü II. és Vértessy. — III. ker. TVE—MTK 2:0 (1:0). Göldöbök: Holba és Cele.

A verseny végén az uszodát zsúfolásig megtöltő közönség a helyén maradt s megvárta a holnap reggel Amerikába induló úszó- és vízipólócsapat hivatalos búcsúztatását. Az OTT nevűen Muzsa Gyula, a kultuszminiszter megbízásából Schwöder államtitkár, a polgármester nevében pedig Slovák Pál tanácsnok búcsúztatta a Los Angelesbe induló esélyteljes magyar úszógárdát. Dr. Homonnay Tivadar, majd pedig Roosevelt amerikai nagykövét intézett meleg szavakat az úszókhöz.

Lovasrendőrtettek a szegedi osztályozó mérkőzésen
Szeged—Vasas 3:0 (0:0)

Botrányba fulladt az első szegedi osztályozó mérkőzés, amely a szegedi csapat győzelmével végződött. Az első félidőben a Vasas-védőlem még feltudta tartóztatni a szegedi csapatfőorvos attakjait, azonban a második félidőben már nem tudta megakadályozni, hogy a Szeged FC Korányi, Lukács, majd ismét Korányi révén három góllal döntse el a maga javára a mérkőzést.

A mérkőzés végén sorozatos durvaságokra ragadtatták magukat a játékosok. A közönség olyan fenyegető magatartást tanúsított a bíróval szemben, hogy lovasrendőrök vágtattak be a pályára, hogy megvédjék a bírót. Még így sem tudott sértetlenül menekülni a bíró, mert egy fanatikus női drukker az ültöző előtt esernyőjével fejbe vágta a bírót.

Lendületes starttal kezdődött lapfejgyűjtési versenyünk

A Magyar Hétfő újabb lapfejgyűjtési versenyére legnagyobb érdeklődés jegyében indult meg. Az első héten már tömegesen kaptuk az ország minden részéből és a fővárosból az összegyűjtött lapfejeket, még pedig egyesektől olyan impozáns számban, ami azt bizonyítja, hogy olvasóink megértették a verseny intencióját és ismerőseik körében élénk propagandát csinálnak a Magyar Hétfő részére.

Sokan, akik nem tudtak — nézetünk szerint — elég lapfejet összegyűjteni, kiegészítésül bélyegben küldték be bizonyos számú lapárát, bebizonyítva leleményességüket. Ezeket megnyugtattuk, hogy a bélyegben beküldött összeget éppúgy kezeljük, mintha az illetők lapfejet küldtek volna be. Felhívjuk a verseny résztvevőinek figyelmét arra, hogy leveleiket, amelyekben a lapfejeket küldik, megfelelő módon bérmentessék, mert azokat a leveleket, amelyekben nincs elég bélyeg, nincs módunkban átvenni.

Többek kérdésére itt közöljük azt is, hogy a legérdeklőbb a lapfejeket tartalmazó borítékra írni: „Nyomatvány”, ezeket a borítékokat azonban nem szabad leragasztani, sem szöveget nem lehet a lapfejekhez csatolni, hanem elég, ha a feladó a borítékra pontosan ráírja a nevét és címét.

Az első hét startja után a következők vezetnek a legtöbb lapfejjel: Weisz Mózes Újpest 174, Fekete Dénes 150, Szakáll Jánosné Pécs 146, Grünbaum Jenő Budapest 145, Bárczay Imréné Székesfehérvár 145, Weinberger Géza Nyíregyháza 142, Szentimrey Katinka Budapest 140, Schöberl Ede Szeged 140, Zoltán Vilmosné Debrecen 135, Záray Magda Budapest 132, Schlagerter Ferencné Budapest 130, Zöldi Imre Kaposvár 130, Mondschein Aladár Budapest 128, Fehér Etelka Pécs 127, Brück Odón Budapest 125, Mészáros Kálmán Miskolc 125, Lendvay Hajnalka Budapest 124, Dömötör Béla Budapest 124, Salzbberger István Budapest 122, Ladányi Böszö Szeged 122, Orosz Elemérné Budapest 121, Kertész János Debrecen 120, Salamon Miklós Budapest 67, Spiegel Melitta Budapest 56, Kis Imre Sárospatak 46, Huszár S. Rezső Budapest 29, Papp István Miskolc 23, Romváry Illés Baja 21, Bata József Künhegyes 20, Szabó György Budapest 20, Botz József Künhegyes 20.

Ezenkívül még rengeteg pályázat érkezett be húsznál kevesebb lapfejjel. A pályázat a következő feltételekkel folyik tovább: Mindenki résztvehet a versenyben, aki legalább két lapfejet küld be hetenként. Mindenkit megillet külön heti jutalom egyszer, aki legalább 20 lapfejet küld be, vagy aki a verseny egész lefolyása alatt eléri a 20 lapfejet. Az egész verseny végül „pontverseny” képez, amelynek első száz győztese értékes jutalmakban részesül. Az első díj ismét egy telefonnyári 500 pengő értékű rádió, dinamikus hangszórával és ehhez csatlakoznak a többi értékes ajándékok, amelyekkel jutalmazni kívánjuk a legtöbb lapfejet beküldőket.

Rádiókészülékébe a legmodernebb csöveket használja: próbálja ki a legújabb AS 4105 „VÁLTOZÓ ERŐSÍTÉSŰ” (VARIABLE MU) TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVET. Éles szelektivitást, élethű és nagy hangerőt, finom hangszabályozást kap vele. Az AS 4105 a legmodernebb, fémbevonattal páncélozott árnyékoltrácsú nagyfrekvenciakeresztcső. Kérjen ismertetőt kereskedőjétől vagy a gyártótól: EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS VILLAMOSSÁGI RT., UJPEST 4.

Nagy rejtvény pályázat! Molatujgyan molagrosz sik. Minden megfejtőnek, aki a fenti rejtvényt megfejti, nagy öröme lesz. Minden megfejtőnek, aki ezenfelül beküldi, kellemes meglepetést szerzünk. Minden megfejtőnek, aki akciónkban résztvesz, régi vágya teljesülhet. Igéretünket megtartjuk. Küldje be még ma a megfejtést. A megfejtés beküldése semmire sem kötelezi. Válaszbélyeget csatoljon. Cím: BUDAPEST, 62. SZ. POSTAFIÓK 72 K.

A Magyar Evezős Szövetség és az üzleti szellem... A Magyar Evezős Szövetség túlzott mértékben kifejlesztett üzleti szelleméről már nem egyszer bizonyosságot tett. Legutóbb már megírta, hogy az Evezős Szövetség programjába nehezen illeszthető be az a parcellázás, ami most a Surányi-érintet folyik, most pedig egy plakátján adja újabb bizonyítékát az Evezős Szövetség annak, hogy milyen kitűnő üzleti szellemmel vezeték — még a sportesemények rovására is. A plakát ugyanis az evezősversenyeket hirdeti, de úgy, hogy azon elsősorban egy hatalmas számjegy, egy kettes dominál, mint a verseny belépődíja, a sporteseményről szólov szöveg egészen eltörpül a számjegy mellett... Mert Magyar Evezős Szövetségnél mindenkor és minden körülmények között úgy látszik fő az üzlet!

Férfiak gyengesége ellen szavatolt azonnali segítséget mindenkorra biztosítva. Nem orvos! Illusztrált szakorvosi ismertetőt 80 fill. bélyeg ellenében diszkrétan bérmentve küld: „GUMI EXPORT”, Budapest, Népszínház-utca 13 M.

Kéjgyilkosság áldozata lett egy bécsi kisfiú. Bécsből jelentik: Bécs egyik külső kerületében, magas fűvel benőtt téren ma délelőtt holtan találták meg Péter Frigyes tízéves elemi iskolás tanuló. Feje valamilyen tompa tárgyval széjjel volt roncsolva. A fiú holttestét hasonfekve találták. Csak ing volt rajta, többi ruhadarabjai a közelben szerte-széjjel voltak szórva. Azt hiszik, hogy a kisfiú kéjgyilkosság áldozata lett.

A GYÓGYSZERESZEGYESÜLET KÖZGYÜLESE. Sopronból jelentik: Vasárnap tartotta meg a Magyar Gyógyszerész Egyesület rendezésvévi közgyűlést a soproni város-háza dísztermében, Gál Endre országgyűlési képviselő elnöklésével. A közgyűlésen többek között elhatározták, hogy a gyógyszerész-alkalmazottak biztosítását kivonják az OTI hatásköréből és külön biztosítási szervezet létesítsék. Müller Vilmos felszólalásában kelt az illegitim gyógyszerkereskedelem ellen, majd hibáztatta, hogy az elnökség nem vett részt az ötévesbizottság munkájában. Gál Endre elnök előbb rendreutasította Müllert, majd megvonta a szót, mire Müller Vilmos elhagyta a közgyűlést. Az elnök felvetette a bizalmi kérdést, majd Tauffer Gábor országgyűlési képviselő felszólalása után a közgyűlés egyhangúlag bizalmat szavazott a vezetőségnek.

Három évi fegyházra ítélték a kislányok remét. Szolnokról jelentik: A szolnoki törvényszék Rideg Szilárd törökisztentmiklósi pénzügyőr, aki három kislány ellen merényletet követett el, zárt ülésben három évi fegyházra ítélt.

NAPPALI FELMELEGÉDES, ESŐKEL. A Meteorológiai Intézet jelenti június 26-án, délelőtt 12 órakor: Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati légáramlás, változó felhőzet, erős éjjeli lehűlés. Hétfőn a nappali felmelegedés némi fokozódása. Egyes helyeken, főleg a szélső nyugati és szélső keleti vidékeken ismét esők valószínűek.

APRÓHIRDETÉSEK. Egy szó ára 6 fillér. — Kezdőszó és vastagabb betűből szedve 12 fillér. — Legkisebb hirdetés ára 60 fillér. — Apróhirdetéseket felvevő a kiadóhivatal: Rózsa-utca 111. szám, valamint minden hirdetőiroda. — Hirdetési díjakat postabélyegekben is be lehet küldeni. ZALOGCEDULÁT mindenről legmagasabb árban veszek, Vilmos császár-út tizenkilenc. Egy kiadó jó állapotban, magányos nőnek, „Jó Otthon” jellegre. Középkorú úrnő hozzáillő úr ismeretségét keresi házasság céljából. „Egyiknek sikerül” jellegre kér leveleket kiadóba. KÜLFÖLDI megbízásból mindenféle férő, női ruhamentekért, fehérneműekért, cipőkért házhoz jövök. Springer, Széchenyi Antal-tér hat. Utca. KEDVES HÖLGYEIM levelezni szeretnék szórakozásból, 25 éves vagyok. Leveleket X., Szallás-utca 11. trafik „Senkim sincs” jellegre. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 2.60 pengő félfévre, 5 pengő 1 évre. A kiadásért felel: DR. BALINT MÓZES



A Hungária vereséget szenvedett Pozsonyban a bécsi WAC-tól

A pozsonyi futballtorna második napja szomorú eredményt végződött. A Hungária a bécsi WAC-tól 2:0 (0:0) arányú vereséget szenvedett, míg a Boeskap 2:2-ös döntetlent ért el a Bratislava ellen, Szerdán a Hungária a Slaviával játszik.

Dr. Fényes szakorvos. vér-, bőr- és nemibetegségekre rendel egész nap. Rákóczi-út 132. I. em. 1. ét. Rózsával szemben.

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK:
Budai II—III. ker. komb.—Gradjanski 2:1 (1:1).
Balkáni aranykupa: Bulgária—Románia 2:0 (0:0)!!! Jugoszlávia—Görögország 7:1 (3:1).
Csehszlovákia—Austria (Amatőr Kupa) 5:0 (3:0).
Közép-európai Kupa: Admira—Slavia 1:0 (0:0).
A Slavia jutott tovább a Kupában. 40000 néző!
EGYEB EREDMÉNYEK:
Törökvs.—Testvérség 4:2 (2:1).
Soproni FC—SVSE 2:1 (2:1).
Pécsi Vas. SC—Bajai Tural 4:0 (1:0).

Részvényeket, kényszer- és hadikölcsönt, valamint bármilyen értékpapírt magas áron vásárol és mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál: BARNABANK, V. kerület, Nádor-utca 26. Telefon: 213—16. 104—67.

KÉPZŐMŰVÉSZETI ROVAT. HANGULATI SZINERTEKEKET TALÁLUNK Dietrich Adolf tengerképein, kit a Társulat most választott tagjai közé. KISS KÁLMÁN híres műcsarnoki képein az ősi hangulatok poézise irányában terjesztette ki a művészet ősi nosztalgiját, míg a riport-szerűbb Feiks Jenő a germán és gall impresszionista psziche kifejezéseit adta műzeálisan külföldön is. A klasszikus elmélyülés donatellói kompozíció ritmusai folytatódna Makovinyi Kálmán szobrászatában, kitől nemrég a főváros és a földművelésügyi minisztérium vásároltak. Kremm Mátyas a Bakony. portrék és aktok pszichéjét érzékíti kulturális lendülettel és erővel, míg Dobay Ferenc anyagserűen kidolgozott bravuroos esendéleteivel is dekoratív érzéstartalmat jelez. Egyik legnevesebb tónusfestőnk Czenez János reprezentatív medaglia commemoratívája impozáns teljesítmény tanujele. Világszerte a magyar képzőművészet elsőrangúságát igazolja Naegey Rudolf, kinek szenzációs felhatású „Dulmát tengerpart” című festményét nemrég az Alexandriai Múzeum vette meg. Káldor László.